
IL GAS PERFETTO

LEZIONI DI FISICA - F3064



1 GAS CHE RISPETTANO LE LEGGI DI GAY-LUSSAC
E BOYLE ESISTONO DAVVERO ? NO

IN ALCUNI CASI CI SI AVVICINA MOLTO
.

UN GAS CHE RISPETTA TALI LEGGI SI CHIAMA GAS PERFETTO
.

ALTRIMENTI SIAMO SEMPRE DI FRONTE Al GAS REALI
,
CIOÈ

QUELLI DELLA REALTÀ .

RIASSUMIAMO LE TRE LEGGI :
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SCRIVO UNA UNICA EQUAZIONE DALLO STATO INIZIALE

( pi , Vi , Ti ) A QUELLO FINALE (t ,YT )



pie ti T

FUNZIONA ?

post G-i µ -1¥; -
1- → ¥ -

-¥
,

least G- Lpk-ti-Y-T-af-E.it
-

-

cost Boy pv -- Pif #→ pv -

_ privi



UN DATO SPERIMENTALE E INTUITIVO

IL NUMERO DI MOLECOLE DI UN GAS E
'

MAGGIORE

IN UN VOLUME MAGGIORE
.

PIÙ MOLI DI GAS PRENDO IN CONSIDERAZIONE E

MAGGIORE È IL VOLUME
.

IL TERMINE Piff E MAGGIORE SE È MAGGIORE
IL NUMERO DI MOLI ti E se p - cost eT.cat .
DIPENDE SOLO DAL VOLUME

.

Pongo Pippi = n . R

dove RE COSTANTE UNIVERSALE DEI GAS



R = 8,315 |]?
QUAL È L' UNITÀ DI MISURA DI RR ?
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→ R si misura in ÷z
OVVERO : R = 8.315 È



EQUAZIONE DI STATO DEI GAS PERFETTI

PIU = n RT
" = numero di moli

R = 8,315 5-
no! K

SE SIAMO IN
"
condizioni NORMALI

"

§=/ atm =/È Pa
1- = 273 K = 0°C

QUAL È IL VOLUME DI 1 mole IN CONDIZIONI NORMALI?

105Pa . V = 1 mld. 8,315 -¥¥.
273¥

✓= 8,315 . 273
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105
OGNI MOLE DI GAS IN c.N . OCCUPA CIRCA 22L


